



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 3 aydan uzun vadeli TL mevduatlarda zorunlu karşılık oranlarını sıfırladı.

2023 yılında kamu yatırımları enflasyonun iki katından fazla artırıldı. Geçen yıl 184,3 milyar lira olan kamu yatırım yüzde 146'dan fazla artarak 454 milyar liraya çıktı.

Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği (TSPB) tarafından hazırlanan 2022 yılı finansal piyasa özet verilerine göre, yerli yatırımcıların pay senedi varlıkları 2022'de rekor bir büyümeyle, yüzde 250 artarak 1 trilyon 836 milyar liraya çıktı.

Ticaret Bakanlığı, çimentoda fiyat artışlarının önüne geçilebilmesine ve yurt içi tedarikinin rahatlatılmasına yönelik ihtiyaç duyulabilecek tedbirlerin gecikmeksizin alınacağını açıkladı.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın reel sektör ve finansal sektör temsilcileri ve profesyonelleri ile gerçekleştirdiği Ocak ayı piyasa katılımcıları anketinde yılsonu enflasyon beklentisi yüzde 32,46 oldu. 12 aylık enflasyon beklentisi de yüzde 30,44 seviyesine geriledi.

ABD

ABD Dışişleri Bakanlığı, Türkiye'ye F-16 satışıyla ilgili kararını ön inceleme için Kongre'nin ilgili komitelerine iletti.

ABD Hazine Bakanı Janet Yellen, ülkenin borç limitine 19 Ocak'ta ulaşacağını tahmin edildiğini belirterek, Kongre'ye borç limitini artırmak veya askıya almak için "derhal harekete geçme" çağrısında bulundu.

Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic, dün açıklanan ve 1 yıldan uzun sürenin en düşük enflasyon verisinden sonra ufak montanlı faiz artışından yana olduğunu söyledi.

ABD'de Michigan Üniversitesiince ölçülen tüketici güven endeksi enflasyon endişelerinin azalmasıyla Ocak ayında 64, 6 ya yükselerek tahminleri aştı.

ABD'nin büyük bankalarından JPMorgan Chase ve Bank of America'nın kârları geçen yılın dördüncü çeyreğinde bir önceki yılın aynı dönemine kıyasla artarken, Citigroup ve Wells Fargo'nun kârları aynı dönemde azaldı.

Bank of America stratejistleri ABD'de hisse senetleri piyasasının yılın ikinci yarısında yükselmeden önce yeni bir düşüşe hazırlandığı tahmininde bulundu.

Avrupa

Enerji krizinde sanayinin çarklarının dönmesi için çabalayan Almanya'nın ilk özel yüzer sıvılaştırılmış doğalgaz (LNG) terminali ticari operasyonlara resmi olarak başladı.

Almanya ekonomisi geçen yıl Ukrayna-Rusya savaşı, arz sorunları ve enerji krizine rağmen yüzde 1,9 büyüdü.

Euro Bölgesi'nde sanayi üretimi, Kasım'da bir önceki aya göre yüzde 1 yükseldi.

Asya

Japonya Başbakanı Kişida Fumio, Hiroşima'da düzenlenecek G-7 Liderler Zirvesi'nde, "nükleer silahsız bir dünya vizyonu" ortaya koymayı hedeflediklerini söyledi.

Japonya'da yapılan bir araştırmaya göre, enerji ve hammadde maliyetlerinin artışı nedeniyle firmaların yüzde 56'sı, 2023 yılında ülke ekonomisinde büyüme bekliyor. Bu oran geçen yıl yüzde 84'tü.

Çin'de geçen ay başında Kovid-19 politikasındaki ani yön değişikliği ile sıkı kontrol önlemlerinin gevşetilmesinden bu yana, virüs veya buna bağlı komplikasyonlar nedeniyle 60 bine yakın kişinin yaşamını yitirdiği bildirildi.

PARİTELER

➤ USD/TL

Haftasonu TCMB'den yeni zorunlu karşılık hamlesi geldi. TCMB 3 aydan uzun vadeli Türk lirası mevduat için zorunlu karşılık oranlarını sıfırladı. Ayrıca, yurt dışından doğrudan temin edilen 6 aydan uzun vadeli yabancı para yükümlülüklerdeki artış için 2023 yıl sonuna kadar zorunlu karşılık oranlarının yüzde sıfır olarak uygulanmasına karar verildiğini bildirdi. Alınan iki karar ile liralama stratejisi uygulanmaya devam etmekte. Bu hafta Perşembe günü TCMB tarafında faiz kararı açıklanacak. Beklenti yüzde 9'da sabit kalması yönünde. DolarTL'de uzun süredir izlediğimiz bant aralığı olan 18,40 - 18,65' in üzerinde fiyatlamaları izliyoruz. Dolar endeksi DXY ılımlı olarak 101,9 ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,50 seviyesinde bulunmaktadır.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak ekim ayından itibaren izlediğimiz 18,78 ve 18,40 bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmekte. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 18.66 üzerinde yakın direnç olarak 19.00 seviyesini takip ediyoruz. Aşağı yönlü harekette 18.40 seviyesinin aşağısında 18.22 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 18,40/18,22/18

Dirençler: 18,77/18,90/19



➤ EUR/TL

Euro, geçtiğimiz haftada dolar endeksini zayıflatan ABD TÜFE verisinin de etkisiyle yükselişine devam etti. Fed yetkililerinin de veri sonrası yumuşak geçiş söylemlerini arttırmaları piyasadaki risk iştahını artırdı. Piyasa 1 Şubat Fed toplantısı öncesinde son enflasyon verileriyle beraber 25 baz puanlık artış fiyatlamaya başlamış durumda görünüyor. Hafta içinde ise ABD tarafında Çarşamba günü gelecek ABD ÜFE rakamları enflasyonun geleceği adına oldukça önemli olacak. Euro bölgesinde ise Avrupa Merkez Bankası (ECB) üyelerinin yaptığı açıklamalara göre faiz artışlarının yaz aylarında sonlanması beledikleri yönündeydi. Gün içerisinde Euro bölgesinden önemli bir veri akışı beklenmezken, ABD piyasaları tatil olduğu için paritede görece düşük hacimler gözlemlenebilir.

Teknik Analiz: EUR/TL son haftalara göre geçen hafta oldukça hacimli bir hafta geçirdi. Kurda uzun zaman takip ettiğimiz 19,80-20 bandı arasındaki seyirler 20 seviyesinin üzerine geçti. 20 seviyesinin üzerinde haftalık kapanış yapan kurda bu hafta 20-20,40 bandı arasında seyirler bekliyoruz.

Destekler: 20/19,80

Dirençler:20,40



➤ GBP/TL

Emlak sitesi Rightmove Pazartesi günü yaptığı açıklamada, eski başbakan Liz Truss'un "mini bütçe"sinin tetiklediği kargaşanın ardından konut piyasasının sakinleşme belirtileri göstermesiyle İngiliz ev fiyatlarının iki ay içinde ilk kez arttığını söyledi. Konut mülkleri için talep edilen fiyatlar 4 Aralık-Ocak döneminde %0,9 veya 3.301 pound (4.032,50 \$) arttı. Bu, 2020'den bu yana yılın bu zamanındaki en büyük kazançtı. İngiltere Merkez Bankası, Kasım ayında %10,7 seviyesinde seyreden enflasyonu %2 hedefine geri getirmek amacıyla son dokuz toplantısında faiz oranlarını %0,1'den %3,5'e yükseltti. Mortgage kredi kuruluşları Nationwide ve Halifax'tan alınan anlaşmalı konut fiyatı satışlarına ilişkin veriler de dahil olmak üzere konut piyasasının diğer ölçümleri, artan yaşam maliyeti ev alıcılarını sıkıştırdıkça fiyatların düştüğünü gösterdi. Ancak, ortalama iki ve beş yıllık sabit ipotek oranları, Truss'un başarısız vergi indirim planının ardından Ekim ayında %6'yı geçtikten sonra hafifledi. Moneyfacts web sitesinden alınan verilere göre, iki ve beş yıllık sabit oranlar ikinci ayda sırasıyla %5,8 ve %5,6'ya düştü. Öte yandan bu akşam İngiltere Merkez Bankası Başkanı Bailey'in bu akşamki konuşmasının GBP üzerindeki etkilerini takip ediyor olacağız.

Teknik Analiz: GBP/TL haftaya 23 seviyesinin hemen altında başladı. Kur geçen haftaya kadar 3 haftalık bir süreçte 22,80 seviyesinin altında seyretmişti. Fakat geçen hafta kurun genel olarak 22,80 seviyesi üzerinde geniş bir bantta hareket ettiğini izledik. Kurda bu hafta 23 seviyesinin yukarı yönlü zorlanması beklenebilir. 23 seviyesinin üzerinde 23,20 , altında ise 22,80 seviyelerini takip ediyor olacağız.

Destekler: 22,80/22,65/22,40

Dirençler:23/23,50



ALTIN

Altın fiyatları, yeni haftanın ilk işlem gününde 9 ayın zirvesinde işlem görmeye devam ediyor. Fed'in faiz artırım hızını yavaşlatacağı ve 2023 sonunda faiz indirimlerine başlayacağı beklentilerinin satın alınması, ABD dolarının euro karşısında Nisan 2022'den bu yana görülen en düşük seviye inmesi altın fiyatlarına da destek veriyor. Geçtiğimiz gün Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic, dün açıklanan ve 1 yıldan uzun sürenin en düşük enflasyon verisinden sonra ufak montanlı faiz artışından yana olduğunu söyledi. Tüm bu açıklamaların ardından altın fiyatları zirvedeki yerini korumaya devam etmekte.

Teknik Analiz: Altın fiyatları 9 ayın zirvesinde işlem göremeye devam etmekte. İçinde bulunduğu kanal içerisinde kanalın üst bandını yukarı yönlü kırmış bulunmakta. Kanalın üst bandından pozitif momentumun hız kazanması halinde 1956 seviyesine doğru alımlar hız kazanabilir. Olası geri çekilmelerde 1836 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 1910

Dirençler: 1925



➤ **PETROL**

Petrol yeni haftaya satıcılı başladı. Geçen hafta yakalanan yaklaşık %10'luk yükselişin ardından kar satışlarıyla bir miktar geri çekilen petrol fiyatlarında temkinli hava korunuyor. Bu hafta Avrupa bölgesinden gelecek TÜFE verisini ve ABD ÜFE verisi piyasa tarafından yakından takip ediliyor olacak. Gelen makroekonomik verilerin yüksek enflasyona ve resesyona işaret etmesi halinde petrol fiyatlarında baskı artabilir. Bugün ABD'de piyasalar Martin Luther King, Jr'ın Doğum Günü nedeniyle kapalı olacak. Bu sebepten dolayı işlem hacimleri düşük kalabilir.



➤ **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 549,10 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:00	TRY	Bütçe Dengesi (Ara)		108,31B
18:00	GBP	BoE Başkanı Bailey Konuşuyor		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ☐☐TEL: 2274671

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) ☐☐TEL: 2275153

Melih Bulak (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)

Emete Özsaltık (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-207)

Emine Gülakdeniz (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)